

• MAIN STORIES

Ajutoare de stat și de minimis pentru dezvoltarea antreprenoriatului prin înființarea, dezvoltarea și operaționalizarea incubatoarelor de afaceri

Data: 30 august

Sursa: ADR SV Oltenia

Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management, a publicat schema de ajutor de stat și de minimis pentru sprijinirea înființării, dezvoltării și extinderii incubatoarelor de afaceri, în cadrul Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027.

Pot beneficia de ajutor de stat regional și/sau ajutor de minimis în baza prezentei scheme următoarele categorii de beneficiari, singure sau în parteneriat:

- Autorități ale administrației publice locale - unități administrativ-teritoriale din mediul urban sau rural: județele, municipiile, orașele, comunele;
- Instituții sau consorții de instituții de învățământ superior acreditate (universități, institute, academii de studii);
- Institute, centre și stațiuni de cercetare-dezvoltare;
- Camere de comerț;
- Societăți (înființate în baza Legii societăților nr. 31/1990, republicată), societate cooperativă (înființată în baza Legii nr. 1/2005 privind

organizarea și funcționarea cooperației, republicată).

Valoarea totală a finanțării nerambursabile ce poate fi acordată pentru un proiect sub formă de ajutor de stat regional și ajutor de minimis este de minimum 75.000 euro și maximum 3.000.000 euro.

Prin intermediul acestei scheme vor fi sprijinite următoarele tipuri de activități eligibile:

- Lucrări de construire (inclusiv amenajarea terenului și asigurarea utilităților necesare obiectivului);
- Achiziționarea de echipamente tehnologice cu și fără montaj, utilaje, instalații de lucru, activități de montaj al utilajelor tehnologice și al utilajelor incluse în instalațiile funcționale, inclusiv rețelele aferente necesare funcționării acestora, mobilier, echipamente informatice, birotică, de natura mijloacelor fixe;
- Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum și sisteme care utilizează surse regenerabile (alternative) de energie pentru eficientizarea activităților derulate în cadrul incubatorului;
- Achiziționarea de active necorporale: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare;
- Dezvoltarea și furnizarea de servicii suport pentru afaceri în cadrul incubatoarelor de afaceri:

- ✓ training și formare personal propriu al incubatorului, implicat în derularea ciclului de incubare/programului de accelerare/oferiarea de servicii rezidenților
- ✓ organizarea de evenimente (de tip lansare ciclu/program, organizare sesiuni de lucru tematice, întâlniri cu investitorii)
- ✓ dezvoltarea/derularea în cadrul ciclului de incubare/ programului de accelerare a unor sesiuni de lucru tematice: coaching, consilierea managerială a companiilor rezidente cu mentori, consultanță pentru dezvoltarea/planificarea afacerii și formarea/înființarea unei companii; accesul la servicii de formare profesională pentru nevoile actuale și viitoare ale pieței; achiziția de studii de piață; consultanță internaționalizare, căutare de parteneri; asistență juridică în ceea ce privește contactele comerciale, naționale și internaționale; asistență IT și e-business; consultanță - dezvoltarea de noi produse și servicii; consultanță - obținere de finanțare; proprietate intelectuală;
- ✓ servicii suport pentru activitatea de cercetare industrială/dezvoltare experimentală;
- ✓ activități de promovare și marketing ciclu de incubare/program de accelerare;
 - Activități de proiectare/asistență tehnică/consultanță precum și activități obligatorii de informare și publicitate.

Ordonanța privind aprobarea și implementarea Programului Start-up Nation 2024 a fost publicată în Monitorul Oficial!

Data: 16 august

Sursa:

<https://lege5.ro/MonitorOficial/mongq3danzygiyq/monitorul-oficial-partea-i-nr-814-14-08-2024?numar=814&d=14-08-2024>

Miercuri, 14 august 2024, a fost publicată în Monitorul Oficial Ordonanța privind aprobarea și implementarea Programului pentru stimularea întreprinderilor mici și mijlocii „START UP NATION - ROMÂNIA” ediția 2024, finanțat din fonduri externe nerambursabile aferente Programului Educație și Ocupare 2021-2027.

În termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a ordonanței, Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului va elabora și aproba procedura de implementare a programului.

Reamintim că Programul Start-Up Nation va fi structurat pe doi piloni:

Pilonul I – „Activarea potențialului antreprenorial al tinerilor”

Acest pilon dispune de un buget în valoare de 295.750.000 euro și se adresează persoanelor sub 30 de ani. Obiectivul componentei se referă la asigurarea accesului la cursuri de formare, în scopul dobândirii de competențe antreprenoriale, pentru aproximativ 25.000 de tineri.

În cadrul acestui pilon se finanțează un număr estimat de 5.250 de întreprinderi înființate.

Pilonul II – „Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul țintă”

Cel de-al doilea pilon, cu un buget de 150.435.295 euro, vizează formarea competențelor antreprenoriale pentru un număr de 4.600 de persoane care au domiciliul în regiunile mai puțin dezvoltate ale țării. Această componentă se adresează persoanelor cu vârste cuprinse între 30 și 35 de ani și celor care au statut de persoană inactivă (persoană aflată în căutarea unui loc de muncă, șomer, șomer de lungă durată) sau de persoană dezavantajată pe piața muncii, fără limită de vârstă.

În cadrul acestui pilon se finanțează un număr estimat de 2.500 de întreprinderi înființate.

Valoarea alocării financiare nerambursabile va fi de maximum 250.000 lei/IMM, acoperind până la 90% din valoarea cheltuielilor eligibile din cadrul proiectelor depuse, cu obligația de a crea minimum două locuri de muncă.

EIT HEI: Toamna aceasta se va lansa un nou apel dedicat îmbunătățirii calității și competitivității învățământului superior european

Data: 23 august

Sursa: eit-hei.eu

Institutul European de Inovare și Tehnologie (EIT) a anunțat miercuri, 21 august 2024, faptul că toamna aceasta se va lansa un nou apel în cadrul inițiativei pentru Instituțiile de Învățământ Superior (HEI).

Conform comunicatului oficial, apelul de proiecte va pune accent pe îmbunătățirea calității și competitivității învățământului superior european. Proiectele selectate în cadrul apelului EIT HEI 2024 vor avea o durată de 25 de luni și un buget estimat de 1,34 milioane EUR per proiect pentru implementarea activităților lor.

Solicitanții vor putea alege între următoarele două categorii:

- Categoria A: Consolidarea capacității de inovare și antreprenoriat a instituției de învățământ superior
- Categoria B: Dezvoltarea capacității de inovare și antreprenoriat a instituției de învățământ superior pentru îmbunătățirea tehnologiilor avansate (Deep Tech)

Detaliile complete privind apelul de proiecte, inclusiv bugetul final și durata proiectelor, vor fi publicate în curând pe pagina EIT HEI Initiative.

Tot miercuri, a fost lansată o platformă de networking și matchmaking pentru ca organizațiile interesate să se conecteze și să discute despre posibile parteneriate pentru a depune o aplicație comună. Utilizatorii trebuie să își completeze profilul cu detalii despre organizație, iar apoi pot trimite invitații și organiza întâlniri în platformă pentru a discuta un potențial parteneriat.

PEO: Se solicită clarificări aferente etapei de evaluare tehnico-financiară calitativă pentru apelurile „Primul student în familie”

Data: 27 august

Sursa:

<https://mfe.gov.ro/informatii-de-interes-public/anunturi/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare 2021 – 2027 informează solicitanții că, începând cu data de astăzi, 27.08.2024, vor primi, prin sistemul informatic MySMIS 2021+, solicitări de clarificări aferente etapei de evaluare tehnică și financiară calitativă formulate de Comisia de evaluare a proiectelor depuse în cadrul apelurilor de proiecte:

Primul student în familie - Regiuni mai puțin dezvoltate;

Primul student în familie - Regiunea dezvoltată București-Ilfov.

Solicitanții sunt rugați să verifice periodic contul MySMIS 2021+ și să răspundă punctual în termenul precizat în cadrul scrisorii de clarificare, conform Metodologiei de verificare, evaluare și selecție a proiectelor în cadrul Programului Educație și Ocupare (PEO) 2021 – 2027.

PEO: Apelul privind pachetul de bază pentru persoanele fără/cu nivel scăzut de formare a fost prelungit!

Data: 29 august

Sursa: <https://mfe.gov.ro/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat astăzi, 29 august 2024, un corrigendum la Ghidul Solicitantului Condiții Specifice „Pachet de bază pentru persoanele fără/cu nivel scăzut de formare”.

Noul termen limită de depunere este 29.11.2024, ora 16:00.

O nouă oportunitate de finanțare dedicată ONG-urilor!

Data: 30 august

Sursa: www.nhc.nl

Netherlands Helsinki Committee a lansat un apel de proiecte pentru formarea de coaliții și dezvoltarea de strategii pentru ONG-uri mici active în domeniul drepturilor femeilor, mediului și combaterii corupției, în 5 state membre ale UE: România, Bulgaria, Slovenia, Croația și Portugalia.

În cadrul apelului se vor oferi până la 3 granturi pe țară, cu bugete între 30.000 și 40.000 euro.

Termenul limită de depunere este 22 octombrie 2024.

Bursele ANIS 2024: Câte 5.000 EUR pentru profesori universitari și doctoranzi

Data: 22 august

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/inscrieri-burse-anis-2024-euro-profesori-doctoranzi-romania.htm>

Lectorii, asistenții universitari și doctoranzii din România se înscrie în programul Bursele ANIS și pot primi granturi de câte 5.000 EUR.

Înscrierile încep pe 2 septembrie și se fac AICI, până pe 23 septembrie 2024.

Pentru a fi eligibile, cadrele didactice trebuie să aibă până în 40 de ani, să fie titulari de curs, asistenți universitari sau doctoranzi și să integreze în cursurile și laboratoarele din anul universitar 2024-2025 tehnologii și metode inovatoare de predare și să se încadreze într-una dintre categoriile:

- Big Data
- Cybersecurity
- Artificial Intelligence & Machine Learning
- Internet of Things
- HealthTech
- Cloud Computing
- Tech for All (introducerea cursurilor de tehnologie în facultăți non-IT).

Cursurile sau laboratoarele propuse trebuie să facă dovada introducerii noilor tehnologii și/sau a unor metode de predare noi și inovatoare în anul universitar 2024-2025.

Organizațiile care vor împărți ajutoarele de max. 100.000 EUR pentru antreprenori sociali

Data: 15 august

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/liste-2024-organizatii-imparti-ajutoare-100000-eur-antreprenori-sociali.htm>

Antreprenorii români eligibili vor putea obține ajutoare nerambursabile de până la 100.000 EUR fiecare pentru a lansa și dezvolta întreprinderi sociale, iar recent s-a publicat o listă cu 100 de organizații care vor împărți acești bani în calitate de administratori de schemă de grant.

Dacă ne aducem repede aminte, anul trecut s-au lansat linii de fonduri europene de aproape 215 milioane de euro pentru antreprenoriat social.

Banii nu se duc direct la antreprenorii sociali. În prima fază, sunt niște organizații care fac proiecte și primesc între 200.000 și 3 milioane de euro. În aceste proiecte organizațiile recrutează viitori antreprenori sociali, care fac parte din așa-numitul grup țintă, și îi trec prin tot felul de cursuri. Abia pe urmă, în faza a doua, oamenii primesc de la aceste organizații granturi de până la 100.000 de euro fiecare, să-și facă întreprinderi sociale și să angajeze acolo persoane vulnerabile.

Acum suntem abia la prima fază, în care au fost selectate și contractate (parțial) acele organizații care vor primi pe mână fonduri de până la 3 milioane de euro fiecare.